

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO. 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Eugenio D'Ors, catedrático de la Universidad Central

Madrid.—Este mediodía, en el paraninfo de la Universidad Central, se ha verificado el acto de dar posesión de la cátedra de Ciencias de la Cultura, de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, a don Eugenio D'Ors. Presidió el ministro de Educación Nacional, con el rector de la Universidad Central y los directores generales de Enseñanza Universitaria y Relaciones Culturales. (Logos.)

Cristóbal Colón nació, «sin lugar a dudas», en Casale Monferrato

Roma.—Los historiadores de Casale Monferrato aseguran ahora que Cristóbal Colón nació en esta ciudad y en modo alguno en Génova u otro lugar. Manifiestan que han sido encontrados documentos que demuestran, «sin lugar a dudas», que Cristóbal Colón era hijo de Domingo Colón, noble de la corte de Guillermo VIII, y que nació en Casale Monferrato, en septiembre u octubre de 1451. (Efe.)

El Caudillo recibe el homenaje de la guarnición sevillana

Por la mañana visitó las instalaciones de Hilaturas Andaluzas, y por la tarde, las obras del puerto

Doña Carmen Polo de Franco presidió una de las mesas peñoradas de la Fiesta de la Flor

Sevilla.—A las diez de la mañana salió del Alcázar S. E. el jefe del Estado, acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, del ministro de la Gobernación y demás personalidades de su séquito, dirigiéndose al barrio del Cerro del Águila, para visitar las hilaturas andaluzas.

Ante la puerta del edificio fué recibido el Caudillo por el presidente de la sociedad, don Luis Cobian, que dió la bienvenida a S. E., el cual, seguidamente, penetró en la fábrica, siendo aclamado por cerca de mil obreros que trabajan en los distintos talleres.

El Caudillo fué igualmente vitoreado con extraordinario entusiasmo por el vecindario del barrio, que se estacionó en los alrededores.

El jefe del Estado, acompañado de las autoridades sevillanas y alto personal de hilaturas andaluzas, visitó las diversas naves de la fábrica que transforma en tejido el algodón que se recolecta en los campos andaluces.

El Caudillo examinó toda la maquinaria, en la que hay 2.000 husos, y visitó también las instalaciones para la obtención de aceite del algodón.

Después S. E. visitó los comedores de los obreros y otros importantes departamentos de la industria textil, escuchando los datos que le facilitaban los técnicos sobre la producción de algodón que del campo sevillano llega a la fábrica.

Terminada la visita, el Caudillo y sus acompañantes fueron obsequiados con una copa de vino español por el Consejo de Administración.

S. E. abandonó la fábrica y atravesó a su regreso el barrio del Cerro del Águila, que se hallaba profusamente engalanado, siendo nuevamente aclamado y vitoreado por el vecindario. A las doce de la mañana el Caudillo regresó al Alcázar, siendo durante todo el trayecto objeto de continuas muestras de adhesión y entusiasmo de la población. (Logos.)

LLEGA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Sevilla.—Esta mañana llegó a Sevilla el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado del director general de Montes y del director del Instituto Nacional de Colonización. (Logos.)

a Sevilla el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado del director general de Montes y del director del Instituto Nacional de Colonización. (Logos.)

La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, preside la mesa peñorada colocada ante el Ayuntamiento, acompañada de la marquesa de Hueter de Santillán y otras damas de la sociedad sevillana. También preside otra mesa peñorada la marquesa de Villaverde, con la señorita de Orfila, que la acompaña desde Madrid y otras amigas de Sevilla. Numerosas señoritas postulan por las calles, que presentan una gran animación. (Logos.)

VISITA A LAS OBRAS DEL PUERTO

Sevilla.—Su Excelencia el jefe del Estado visitó esta tarde la Junta de Obras del Puerto, donde fué recibido por el almirante Ozamiz, capitán general del Departamento Marítimo de San Fernando; gobernador militar, comandante de Marina, Comisión de la Junta de Obras del Puerto, presidida por don Luis Ibarra, y el director general de Puertos, llegado expresamente de Madrid.

Todos los barcos surtos en el puerto estaban empavesados. Su Excelencia, que vestía traje gris, llegó acompañado de los jefes de sus Casas civil y militar y demás personal de su séquito.

Numerosos obreros que trabajaban en los alrededores tributaron al Caudillo una gran ovación.

Le fueron mostrados a Su Excelencia los planos de las obras de la gran ría que unirá Sevilla con el mar. El Generalísimo ha hecho observaciones muy atinadas respecto a la necesidad de que las márgenes estén dispuestas para construir grandes factorías que atraigan más tonelaje de navegación y que pueda así desarrollarse más fácilmente el transporte,

puediendo los barcos atracar en las inmediaciones de dichas instalaciones. Examinó todos los planos que le fueron explicados por el ingeniero jefe de la Junta de Obras, así como las diversas modalidades en lo que se refiere a la navegación. El Caudillo se refirió a la gran importancia como puerto interior de Sevilla, que debe tener un porvenir realmente extraordinario por su significación y por la importancia que tiene Sevilla.

A su salida, Su Excelencia fué objeto de iguales muestras de cariño por el público allí estacionado. Poco después embarcó en el remolcador "Bonanza". En aquel momento, todos los barcos hicieron sonar sus sirenas. En el remolcador Su Excelencia realizó una excursión a través de las márgenes del Guadalquivir para contemplar las obras que se están realizando y, después de las siete y media, regresó para dirigirse a Capitanía General. (Logos.)

EN CAPITANÍA GENERAL

Sevilla.—Esta noche, en Capitanía general, fué rendido un homenaje a Su Excelencia el jefe del Estado por toda la guarnición de la segunda región militar. El Caudillo llegó al edificio acompañado de los jefes de sus Casas civil y militar, general González Badia y marqués de Hueter de Santillán respectivamente; segundo jefe de la Casa civil, don Fernando Fuentes; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez; y jefe de la segunda región aérea, general Lecea.

Su Excelencia pasó al patio, donde revisó a la compañía de Infantería, de Capitanía general, con bandera y música, que le rindió honores, así como a las bandas de cornetas y tambores de los regimientos de Artillería y Caballería. El edificio estaba engalanado y adornado con banderas nacionales, reposteros y flores. En la escalera daban guardia lanceros de Sagunto en traje de gala.

El jefe del Estado, que vestía el uniforme de capitán general del Ejército, fué recibido por el capitán general de la región, don Blas Pérez, y jefe de la segunda región aérea, general Lecea.

Los disturbios comenzaron en la noche del miércoles. La multitud irrumpió en las oficinas norteamericanas destruyendo todos los muebles. Ayer, las casas de once funcionarios fueron atacadas por los manifestantes, que las apedrearon, mientras daban gritos de "¡Yanquis, irós a vuestro país!" Unos treinta norteamericanos, entre ellos mujeres y niños, se refugiaron en el palacio de un jefe de tribu.

Musadeq ha expresado su hondo pesar al embajador, Loy Henderson, y al director del punto cuarto, William Warner, que le han visitado, y les ha prometido que no se repetirán los incidentes.

El avión que ha llevado a los investigadores al lugar de los sucesos, evacuará a cualquier miembro del personal norteamericano que desee salir de Shiraz. Al parecer la población se halla hoy tranquila.

LOS DESORDENES SE EXTIENDEN A TEHERAN

Teherán.—Los ataques de los amotinados contra el personal y bienes norteamericanos, se han extendido a Teherán. Personas bien informadas declaran que la Embajada de Estados Unidos ha advertido que si el Gobierno persa no garantiza la protección de los ciudadanos norteamericanos residentes en Persia, serán suprimidas algunas instalaciones del "punto cuarto".

Se recuerda que después de dos días de manifestaciones en Shiraz, al sur de Teherán,

órdenes, a menos que el Gobierno de Musadeq pueda garantizar la seguridad del personal norteamericano, según dicen hoy personas bien informadas.

Un grupo de funcionarios de la Organización del punto 4 y de la Embajada han ido en avión a Shiraz, situada a unas 450 millas al Sur de Teherán, cerca del Golfo Pérsico, en la mañana de hoy, para investigar sobre los ataques de los amotinados contra cuatro funcionarios yanquis.

Los disturbios comenzaron en la noche del miércoles. La multitud irrumpió en las oficinas norteamericanas destruyendo todos los muebles. Ayer, las casas de once funcionarios fueron atacadas por los manifestantes, que las apedrearon, mientras daban gritos de "¡Yanquis, irós a vuestro país!" Unos treinta norteamericanos, entre ellos mujeres y niños, se refugiaron en el palacio de un jefe de tribu.

Musadeq ha expresado su hondo pesar al embajador, Loy Henderson, y al director del punto cuarto, William Warner, que le han visitado, y les ha prometido que no se repetirán los incidentes.

do por el capitán general de la región, señor Sáenz de Buruaga, y seguidamente se dirigió al piso principal, donde se hallaban las representaciones de la guarnición, entre ellas los generales Rodríguez de la Herrán, gobernador militar de Sevilla; Martín Prat, Ortiz, Cáceres, Alarcón, Vicari, Carmona, Merry, Guzmán, Aguilar, Linos, Pérez Cluck, Castellón, gobernador militar de Córdoba y Robles.

A continuación Su Excelencia penetró en el salón del Trono, donde el general Sáenz de Buruaga dirigió un saludo al Caudillo en nombre de toda la guarnición, reiterándole su ferviente adhesión.

Seguidamente fué servida una copa de vino español. El Generalísimo, a las nueve y media de la noche, abandonó el edificio de Capitanía general, dirigiéndose al Alcázar.

A la salida le fueron rendidos honores correspondientes, siendo aclamado por el público estacionado en la Plaza de España, que estaba profusamente iluminada. El agua de las fuentes alcanzaba una altura de treinta metros, ofreciendo un brillante aspecto. (Logos.)

La policía encontró también depósitos de armas y ropas e insignias del Mau-Mau en una operación de limpieza que duró siete horas. (Efe.)

Los aliados han accedido a ceder los aviones que se habían comprado en la reunión para el sábado. (Efe.)

Preparando la X Asamblea Nacional del Instituto Nacional de Previsión

Los presidentes de los Consejos provinciales visitan al ministro de Trabajo

Madrid.—Los presidentes de los Consejos provinciales del Instituto Nacional de Previsión, que en estos días celebran las sesiones preparatorias de la X Asamblea Nacional de este Organismo, ha cumplimentado al ministro de Trabajo, al que expresaron su adhesión.

El señor Grón exhortó a los visitantes para que prosiguieran con el mayor entusiasmo en la labor que desarrollan, de la que será máximo exponente la citada Asamblea que se celebrará en el próximo mes de junio, en Madrid, y en la que estudiarán, con la participación activa de todos los sectores de la vida nacional, importantes problemas de la previsión social y las estadísticas y propuestas elevadas por las distintas provincias españolas.

Eisenhower, intoxicado

Augusta.—El presidente Eisenhower padece una intoxicación alimenticia. Las personas allegadas a él dicen que no hay motivo de alarma. (Efe.)

España y Portugal, alto ejemplo de unidad para el mundo

Conferencia de Otto de Habsburgo, en Lisboa

Lisboa.—El archiduque Otto de Habsburgo ha pronunciado una conferencia en la Sociedad Geográfica, acerca de los problemas de la seguridad europea. Al acto asistieron, entre otras personalidades, el embajador de España, don Nicolás Franco; el almirante Horthy y el archiduque José de Austria.

La tregua que se prepara

El archiduque Otto de Habsburgo declaró que para el mundo entero constituye un alto ejemplo la unidad de los dos países hermanos, España y Portugal. (Efe.)

Empresario presta un inestimable servicio a España y su patria, contribuyendo al mismo tiempo a su engrandecimiento y progreso, si colabora con el Frente de Juventudes en el IX Concurso Provincial y VII Nacional de Formación Profesional Obrera. Estimula el celo de sus jóvenes trabajadores y facilita los medios necesarios para la realización de sus trabajos.

El P. Beltrán de Heredia ha encontrado la prueba documental definitiva

El P. Beltrán de Heredia acaba de encontrar la prueba documental definitiva acerca de la patria del maestro Francisco de Vitoria. Con ello se zanja en forma históricamente inapelable la añeja disputa entre Burgos y Vitoria, en favor de la primera.

Sobre este valioso documento y sobre otras cuestiones derivadas, algunas de sorprendente trascendencia, publicará dicho Padre, en breve, unas notas presentando los comprobantes de sus nuevas conclusiones.

El P. Beltrán de Heredia ha encontrado la prueba documental definitiva acerca de la patria del maestro Francisco de Vitoria. Con ello se zanja en forma históricamente inapelable la añeja disputa entre Burgos y Vitoria, en favor de la primera.

Sobre este valioso documento y sobre otras cuestiones derivadas, algunas de sorprendente trascendencia, publicará dicho Padre, en breve, unas notas presentando los comprobantes de sus nuevas conclusiones.

Sale para España el vicepresidente de Panamá

Nueva York.—El vicepresidente de la República de Panamá, don Ricardo Arias Espinosa, ha salido en avión con dirección a España. Se propone hacer entrega al Generalísimo Franco en Sevilla, de la Gran Cruz de Vasco Núñez de Balboa, la máxima condecoración panameña, como prueba del cariño de Panamá hacia España. El vicepresidente va acompañado del ex presidente del Tribunal Supremo, don Erasmo de Laguardia, y del jefe de la Policía Nacional, don Bolívar Zallarino. (Efe.)

Ofensiva contra el Mau-Mau

Quinientos detenidos

Nairobi.—Fuerzas de policía han realizado hoy una incursión contra dos pueblos considerados como la sede del Mau-Mau, en la zona de Nairobi. Han sido detenidos 500 indígenas, de los cuales cinco estaban reclamados por asesinato. La policía encontró también depósitos de armas y ropas e insignias del Mau-Mau en una operación de limpieza que duró siete horas. (Efe.)

Cuarenta y cinco mil prisioneros comunistas se oponen a ser repatriados

Los aliados, dispuestos a reanudar las conversaciones para el armisticio

Pero previenen a los comunistas contra cualquier táctica obstaculizadora

Tokio.—Unos 45.000 prisioneros comunistas han declarado que se oponen a ser repatriados. Las autoridades comunistas no han hecho mención de ningún prisionero de las Naciones Unidas que se haya negado a ser repatriado. (Efe.)

UNA NOTA DEL GENERAL HARRISON

Tokio.—El teniente general Harrison ha entregado una nota a los comunistas en Panmunjom, en la que se pide se celebren reuniones entre los grupos de oficiales de enlace para que estudien las bases sobre las que se reanudarían las conversaciones sobre la tregua de Corea.

Esta nota está firmada por el jefe de la delegación para el armisticio, teniente general William Harrison, y en ella se previene a los comunistas contra cualquier táctica obstaculizadora, como la que provocó la suspensión indefinida de las conversaciones en octubre último.

El mando de las Naciones Unidas —dice la nota— es de opinión de que, a menos que se llegue a un acuerdo en un tiempo razonable, será conveniente suspender las negociaciones de nuevo". (Efe.)

Tokio.—La nota del teniente general Harrison a los comunistas entregada en Panmunjom, responde a una del pasado día 11 del general norteamericano Ham Il Sung, en la que se proponía la reanudación de las conversaciones sobre el armisticio. (Efe.)

LA LLEGADA DE LOS PRISIONEROS

Panmunjom.—Un informe de las fuerzas aéreas dice que 16 camiones comunistas con prisioneros heridos y enfermos a bordo, se hallaba a media noche, hora local, a 10 millas de distancia de Kaesong. Se supone que los camiones, parte de los "convoyes de la libertad", habrán ya alcanzado el campo de tregua rojo. Unos 30 camiones habían entrado ya en Kaesong ayer. (Efe.)

EL CUARTO CONVOY

Panmunjom.—El mando de las Naciones Unidas ha sido informado de que un cuarto convoy de prisioneros heridos saldrá de Pyong, 110 kilómetros al nordeste de Antung, a las seis de la mañana del 17 de abril. El convoy pasará por Insan, deteniéndose en Kaesong para pernoctar. (Efe.)

LOS COMUNISTAS CONTESTARÁN MAÑANA

Tokio.—Los comunistas contestarán el domingo a la oferta de las Naciones Unidas para reanudar en gran escala las negociaciones de armisticio.

Los comunistas han solicitado una reunión especial de los oficiales de enlace, a las once de la mañana del domingo, y unos amotinados atacaron el automóvil del agregado naval, Eric Pollard, de Oakland (California), en Teherán y acuchilló al conductor. Este se dirigió a casa de Pollard, con el fin de recoger diversos objetos para el viaje que Pollard, con otros funcionarios, iba a realizar a Shiraz para investigar lo ocurrido.

Los amotinados destruyeron el parabrisas del automóvil, a pesar de tener los distintivos de Cuerpo Diplomático. Este ataque ha provocado la tercera protesta que formula la Embajada norteamericana en venticuatro horas.

Personas bien informadas hablan declarado anteriormente que la Embajada se proponía cerrar las instalaciones del "punto cuarto" en Shiraz y otros puntos, a menos que el Gobierno diese claras y tangibles garantías de seguridad al personal norteamericano. (Efe.)

Lea usted El Adelanto

FRAY FRANCISCO DE VITORIA nació en Burgos

El P. Beltrán de Heredia ha encontrado la prueba documental definitiva

El P. Beltrán de Heredia acaba de encontrar la prueba documental definitiva acerca de la patria del maestro Francisco de Vitoria. Con ello se zanja en forma históricamente inapelable la añeja disputa entre Burgos y Vitoria, en favor de la primera.

Sobre este valioso documento y sobre otras cuestiones derivadas, algunas de sorprendente trascendencia, publicará dicho Padre, en breve, unas notas presentando los comprobantes de sus nuevas conclusiones.

El P. Beltrán de Heredia ha encontrado la prueba documental definitiva acerca de la patria del maestro Francisco de Vitoria. Con ello se zanja en forma históricamente inapelable la añeja disputa entre Burgos y Vitoria, en favor de la primera.

FRANCO, EN SEVILLA UNA HORA DE INTIMIDAD CASTRENSE

Por ANTONIO OLMEDO

Sevilla.—Los barcos surtos en el puerto lucen magnífico empavesado. Banderas, grímpolas y gallardetes, visten de gala el admirable paisaje de la vega bética. Sucede que en el río se festeja un acontecimiento. Sobre las Serenas aguas del padre Guadalquivir, navega el Supremo Capitán de la Marina española, el jefe del Estado, Generalísimo Franco, que como gobernante precursor, ha accedido a la cita del gran problema sevillano para informarse de él minuciosamente, para tocarlo con los sentidos.

Sabe Franco —en reciente discurso lo afirmó— que el porvenir de Sevilla depende de su río, y por él navega, y de su tránsito por las béticas aguas, cuya periódica furia aún no han domado los hombres, saldrá la conclusión que de sí traste con el fantasma del estrago y abra paso a la realidad del espléndido futuro, que el gobernante insigne asegurará en su discurso del Ayuntamiento.

No ha sido de recreo, sino de trabajo, la excursión del Caudillo por el río. La visita del paisaje, complementaría del estudio del problema sobre el plano, en el que Franco se afanó durante su larga visita a la sede de la Junta de Obras del puerto, será propicia a una decisión prontamente resolutive. No olvidemos que Franco en su discurso ante el Municipio sevillano atribuyó al problema trascendencia nacional.

En consecuencia y aparte de la propia colaboración de la ciudad, el Estado se propone dar a la ciencia medios suficientes para que se logre la gran tarea. La excursión del jefe del Estado será fructífera; Sevilla espera mucho de la hermosa visita de Franco y en su plano de gobernante, confía segura de que el día que él acepte será el mejor.

La tarde anterior fué afectada con el sigardor con este acto trascendente a la vida nacional. Se presiente el suceso feliz que ha de llevarnos por el anchuroso camino que,

cargados de riqueza ultramarinas, surcarán los viejos galeones.

La tarde anterior fué afectada con el signo de lo social. El acto celebrado en la barriada de Santa Teresa, donde el Caudillo entregó nuevas viviendas a humildes gentes, suponta que el Régimen había borrado, para siempre, el oprobio de aquel inhumano "villaluz" que, en tiempos, por fortuna lejanos, fuera cubil de la delincuencia y nido de la miseria. Ante densa concentración falangista, en la que estaban integradas todas las representaciones de la provincia, Franco, jefe Nacional, tremoló la bandera que un día, en el aciago período republicano, se levantó "enarbolada por el cerebro portentoso de José Antonio". El Caudillo, al exaltar la potencia creadora de la doctrina, aseguró que el Movimiento es la contraligadura de la República, constituyente ésta de un fraude político. Al proponer Franco metas mucho más ambiciosas que las hasta ahora alcanzadas en el área de lo social, una vibración cordial, unánime, de la masa entusiasmada, proclamó, expresa, en aclamaciones y vitores, su lealtad al Caudillo.

Cierra la jornada con un acto de pura esencia castrense. El Caudillo se ha reunido en el Palacio de la Capitanía General, con la guarnición sevillana de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. La "Militia", respetuosa y adicta, por boca del capitán general de la Región, tributó a su Generalísimo el encendido homenaje de la más fervorosa y leal adhesión, que Franco aceptó emocionado. Vivió una hora de intimidad con los cuadros de mando del Cuerpo de Ejército de Andalucía, y este acto, en el que se dio un momento de descanso entre dos jornadas extralimitadas de la urbe.

A la salida de Capitanía, la maravilla multicolor de la feria, que se abrirá dentro de unas horas, reforzaba las notas de optimismo que jalanan la providente estancia del jefe del Estado en esta ciudad, que fue y volverá a ser, cabeza de indios, lo dirá el río.

La salida de Capitanía, la maravilla multicolor de la feria, que se abrirá dentro de unas horas, reforzaba las notas de optimismo que jalanan la providente estancia del jefe del Estado en esta ciudad, que fue y volverá a ser, cabeza de indios, lo dirá el río.

La salida de Capitanía, la maravilla multicolor de la feria, que se abrirá dentro de unas horas, reforzaba las notas de optimismo que jalanan la providente estancia del jefe del Estado en esta ciudad, que fue y volverá a ser, cabeza de indios, lo dirá el río.

FACULTAD de Filosofía y Letras

FESTIVIDAD DE SAN ISIDORO

Habiendo coincidido con las pasadas vacaciones de Semana Santa el día 4, en esta Facultad conmemora a su santo Patrono, San Isidoro de Sevilla, el Decano de la misma ha dispuesto que dicha festividad tenga lugar mañana, domingo, 19 de los corrientes.

A tal fin será dicha una misa en la capilla universitaria, a las once de la mañana, que oficiará el profesor ayudante de la Facultad reverendo padre José Oroz, O. S. A., a cuya asistencia a la misa se invita a los catedráticos, profesores y alumnos de la Facultad, así como al público en general.

LA CIUDAD

LA PROVINCIA

VIDA religiosa

CARMEN DE ABAJO

Mañana, tercer domingo de mes, consagrado a la Venerable Orden Tercera del Carmen y al Santo Escapulario. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, ejercicio mensual, con sermón y procesión, que lleva ancha indulgencia plenaria. Después reunión de las Junta directivas de hermanas y hermanas de la V. O. T. como de costumbre.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Mañana, domingo, día 13, festividad del Buen Pastor, a las nueve, misa cantada por las cuatro ramas de Acción Católica y demás feligreses. A las ocho de la tarde, solemne hora santa. Si amas a tu parroquia, asiste a estos cultos.

CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL

Caballeros

Se recuerda e invita a todos los socios pobres que socorren, que el domingo, día 19, se celebrará la misa de comunión general, en RR. PP. Pablos, a las ocho y media, y la Junta general tendrá lugar a las doce y media, en el Palacio Episcopal.

IGLESIA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

(Parroquia de San Pablo)

Mañana, a las nueve, se hará la bendición y estreno de un nuevo Sagrario-expositor, maravillosa obra de arte fabricada en la orfebrería de Villamayor y costeada con las alhajas donadas por la piadosa señora doña Manuela Sánchez, viuda de Diez, como gratitud a las numerosas gracias que Nuestro Padre Jesús Rescatado le concedió durante su vida. Con tal motivo y por la presente nota se invita a todos los hermanos de N. P. Jesús y Nuestra Señora de las Angustias, cofrades del Santísimo, miembros de Acción Católica y feligreses de la parroquia, a tan solemne acto.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Publicado en el "B. O." de la provincia del día 13 del actual el anuncio de concurso público para la construcción de las obras de construcción de dos casas gemelas en el recinto de las Estaciones de Elvira y de la Unión. Clarificación de agua, destinada al abastecimiento de la población; según proyecto y pliegos de condiciones aprobados por la Corporación Municipal, con un presupuesto de contrata de pesetas 119.766,72, con cargo a la consignación del V. Presupuesto Extraordinario 1948, por el presente se hace público:

Que podrán presentarse proposiciones en la Secretaría Municipal optando a dicho concurso, hasta el día 7 de mayo próximo, a las trece horas con sujeción a las condiciones y modelo establecidos.

DEPOSITO PROVISIONAL: El 2 por 100 del tipo de licitación, o sea 2.395,33 pesetas.

FIANZA DEFINITIVA: El 4 por 100 del precio de adjudicación.

APERTURA DE PLIEGOS: Tendrá lugar en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial, a las trece horas del día 6 de mayo, bajo la presidencia del ilustrísimo señor Alcalde o Concejal en quien delegue, y con asistencia del señor secretario de la Corporación, quien autorizará el acto.

EXPOSICION DE DOCUMENTOS: El proyecto, presupuesto, pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas y demás antecedentes documentales, estarán de manifiesto en la Secretaría Municipal (Negociado Administrativo de Abastecimiento de Agua), hasta finalizar el plazo de presentación de proposiciones.

Salamanca, a 14 de abril de 1953.—El Alcalde

El eminente doctor don Vicente Gilsaur, eximio catedrático de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Madrid, se ha dignado honrar a la clase médica salmantina, ofreciéndola una conferencia sobre tema tan interesante y de actualidad como es el de "Valoración de los accidentes vasculares agudos", lección organizada por la Jefatura Provincial de Sanidad y el Colegio Oficial de Médicos.

Conocida la alta personalidad científica del profesor Gilsaur, seguramente esta tarde, a las siete y media, el cuerpo médico salmantino acudirá a escuchar la autorizada palabra de tan notable conferenciante, en el salón de actos de la Jefatura de Sanidad, que es el local designado para desarrollar tan importante tema.

Subasta

De una motocicleta, marca B. M. W., de 3 y 1/2 HP., que tendrá lugar el próximo día 29, en la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario (Generalísimo Franco, 27, 1.º), con arreglo al pliego de condiciones puesto en el tablón de anuncios de dicha Jefatura.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 12, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, C. S. n.º 14.

J. Liaño

SASTRE (Concejo, 11)

Ejercicios en retiro para empleados

DEL 20 (9 NOCHE) AL 24 (9 MAÑANA)

Director: R. P. MANUEL SOTO, S. J.

Inscripciones: CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO

Paseo de San Antonio, 10 - Teléfono 3603

Hoy, conferencia médica del doctor Gilsaur

Como ayer anunciábamos, hoy, a las siete y media de la tarde, en el Instituto provincial de Higiene, tendrá lugar la conferencia que organiza por la Jefatura provincial de Sanidad y el Colegio Oficial de Médicos, pronunciará el ilustre profesor, doctor Vicente Gilsaur, catedrático de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Madrid.

El tema de la conferencia, será "Valoración de los accidentes vasculares agudos", complaciéndose las entidades organizadoras en invitar a todos los profesionales a escuchar al doctor Gilsaur, como parte de la serie de conferencias médicas que se vienen celebrando en estos días.

Eléctrica González y Compañía, S.A.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la Facultad que le confieren los Estatutos Sociales, Ley vigente de Sociedades Anónimas y demás disposiciones aplicables, anuncia en primera convocatoria para el día 24 de abril del corriente año, Junta General ordinaria de señores accionistas, que se celebrará en el domicilio social, Puerto de Béjar (Salamanca), a las once de la mañana para tratar de los asuntos, siguientes:

PRIMERO.—Lectura y aprobación, en su caso, de la Memoria del ejercicio 28 de marzo a 31 de diciembre de 1952, Balance con la cuenta de Pérdidas y ganancias y propuesta de distribución de beneficios. Estos documentos estarán a disposición de los señores accionistas, en el domicilio social, quince días antes de la celebración de la Junta.

SEGUNDO.—Nombramiento de los señores accionistas censores de cuentas, para el ejercicio de 1953.

TERCERO.—Proposiciones presentadas por los señores accionistas, con arreglo a la Ley y a los Estatutos Sociales.

Si no pudiera celebrarse la Junta en primera convocatoria se celebrará en segunda en el lugar antes indicado, el día 25 de abril a las once horas.—EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 18,9 grados, a las 17,15 horas.

Mínima: 0,4 grados bajo cero, a las 7,15 horas.

Conferencia en la Jefatura provincial de Sanidad

El eminente doctor don Vicente Gilsaur, eximio catedrático de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Madrid, se ha dignado honrar a la clase médica salmantina, ofreciéndola una conferencia sobre tema tan interesante y de actualidad como es el de "Valoración de los accidentes vasculares agudos", lección organizada por la Jefatura Provincial de Sanidad y el Colegio Oficial de Médicos.

Conocida la alta personalidad científica del profesor Gilsaur, seguramente esta tarde, a las siete y media, el cuerpo médico salmantino acudirá a escuchar la autorizada palabra de tan notable conferenciante, en el salón de actos de la Jefatura de Sanidad, que es el local designado para desarrollar tan importante tema.

Subasta

De una motocicleta, marca B. M. W., de 3 y 1/2 HP., que tendrá lugar el próximo día 29, en la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario (Generalísimo Franco, 27, 1.º), con arreglo al pliego de condiciones puesto en el tablón de anuncios de dicha Jefatura.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 12, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, C. S. n.º 14.

J. Liaño

SASTRE (Concejo, 11)

Ejercicios en retiro para empleados

DEL 20 (9 NOCHE) AL 24 (9 MAÑANA)

Director: R. P. MANUEL SOTO, S. J.

Inscripciones: CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO

Paseo de San Antonio, 10 - Teléfono 3603

Audiencia

ATENTADO

Ocupó el banquillo de los acusados Abraham Gándara, el cual, encontrándose embriagado y al ser amonestado por un vigilante nocturno, en el Municipio de Béjar, se insolentó contra él, provocándole. El señor Hernández Gil, abogado fiscal, acusó al procesado como autor de un delito de atentado contra agente de la autoridad, solicitando de la sala la pena de un año de prisión menor, accesorias y costas.

La defensa, a cargo del señor Losada, interesó la absolución, por concurrir en los hechos la eximente de embriaguez.

HURTO

Seguidamente se vió la causa contra María Rosa Rodríguez, la cual y en varias ocasiones, se apoderó con ánimo de lucro y en contra de la voluntad de su dueño, de géperos por valor de más de mil pesetas.

El abogado fiscal, señor Hernández Gil, calificó los hechos como delito de hurto, y solicitó tres meses de arresto mayor para la procesada, accesorias, costas e indemnización consiguiente.

El defensor, señor Berrocal, imploró de la sala una sentencia favorable para su patrocinada.

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 18,9 grados, a las 17,15 horas.

Mínima: 0,4 grados bajo cero, a las 7,15 horas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:

Don Manuel Recio Sánchez, Generalísimo, 50.

Doña María Esteban Carreño, Prior, 9.

Doña María Esperanza Vicente Prieto, San Pablo, 78.

Don Olegario Ramos Jiménez, Pedro Ciruelo, 5.

Don Julio López Ritas, Avenida Pérez Almeida 30.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante las noches y a las horas del cierre de mediodía. Durante las horas de cierre de la noche, solamente se despachará mediante receta urgente.

DR. CANDIDO ASENSIO

(Médico del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y "Portania"-Rome. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arceite (Cantabria) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Fleuro-pulmonar. Dr. Pablos, 8. Teléfono 233. C. S. n.º 14)

CABALLERO: Un buen par en Calzados FELISA

(Frente al Gran Hotel) POR MENOS DE 100 PTAS.

Transportistas

Se facilita carga para camiones completos de CIUDAD RODRIGO a SEVILLA y de CIUDAD RODRIGO a MADRID. Dirigirse a CEFERINO RODRIGUEZ E HIJOS, S. L., Apartado, 5. Teléfono 38, CIUDAD RODRIGO.

Alquileres

MATRIMONIO honorable, sin hijos, necesita una o dos habitaciones. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 1-1

Casas

VENDO casas Paseo de Canalejas, números 78 y 80. Informes, Corral de Guevara, número 4, primero. 2-1

Colocaciones

SE NECESITA señora para cuidar matrimonio de edad. Pagaré buen sueldo. Informes, teléfono 2163. 2-2

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones. Subvenciones. Apartado 10.049, Madrid. 10-8

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

835

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 35.

Las Congregaciones Marianas Femeninas ante la Virgen del Pilar de Zaragoza

Se ruega a todas las que están inscritas para ir al Congreso Mariano de Zaragoza no dejen de asistir a la reunión que se celebrará hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, en la Casa de Madres Esclavas (José Antonio, 2) para hacer entrega del importe del viaje y recibir instrucciones relativas al mismo.

Si hubiera alguna congregante que quiera asistir, queda todavía algún asiento libre y pueden solicitarlo ese día en esta reunión.

Esta tarde se tiene el retiro mensual en la Casa de Madres Esclavas, a las cuatro y media de la tarde, rogando puntualidad.

Mañana, domingo, a las doce y media, y en la Residencia de los Padres Jesuitas (Serranos, 2), comienzan las instrucciones para las que quieren hacerse Hijas de María en el próximo mes de mayo, sin cuyo requisito no pueden ser admitidas en la Congregación.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

José Pérez, Luis Lozano, Tristán González, Delegado Telegrafos, Angel Fuente, Atanasio Rodríguez, Delfín Boyero, Vicente Custodio, Santiago Martín, José Almaraz, Enrique Usero, Casimiro Hernández, Ildefonso Rivera, Fernando Martín, Habilitado de Turismo, Distrito Forestal, Magistral Trabajo, Escuela Social, Fiscalía Vivienda, Policía Tráfico, Administrador Universidad, Directores Archivo histórico y Biblioteca popular, Ingeniero Jefatura Agronómica, Jefes Catastro Rústica, Urbana y Valoración forestal, Domingo Honorato, Segismundo Rodríguez, Isidoro Hernández y Felisimo Manzano.

DR. CANDIDO ASENSIO

(Médico del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y "Portania"-Rome. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arceite (Cantabria) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Fleuro-pulmonar. Dr. Pablos, 8. Teléfono 233. C. S. n.º 14)

CABALLERO: Un buen par en Calzados FELISA

(Frente al Gran Hotel) POR MENOS DE 100 PTAS.

Transportistas

Se facilita carga para camiones completos de CIUDAD RODRIGO a SEVILLA y de CIUDAD RODRIGO a MADRID. Dirigirse a CEFERINO RODRIGUEZ E HIJOS, S. L., Apartado, 5. Teléfono 38, CIUDAD RODRIGO.

Alquileres

MATRIMONIO honorable, sin hijos, necesita una o dos habitaciones. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 1-1

Casas

VENDO casas Paseo de Canalejas, números 78 y 80. Informes, Corral de Guevara, número 4, primero. 2-1

Colocaciones

SE NECESITA señora para cuidar matrimonio de edad. Pagaré buen sueldo. Informes, teléfono 2163. 2-2

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones. Subvenciones. Apartado 10.049, Madrid. 10-8

De Galisancho

CHARLAS CULTURALES

Por la Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Ayuntamiento, ha sido organizado un breve ciclo de charlas culturales eminentemente formativas, para los miembros del Movimiento y todas aquellas personas en general deseadas de conocer las directrices espirituales y materiales que persigue el momento histórico español contemporáneo.

Este breve ciclo se desarrollará conforme al siguiente programa:

Día 19 de abril. — "Sentido total de la vida contemporánea Española", por don Javier de la Cueva y Fernández del Campo, jefe del Servicio Provincial de Formación Política del Frente de Juventudes y del S. E. U. y abogado.

Día 1 de mayo. — "Figuras ejemplares de nuestra época", por don Ernesto Díez-Caneco

De Galinduste

LA FIESTA DEL LUNES DE AGUAS

Luz de amanecer es esta mañana tibia, bañada por el orvallo de la bruma densa, de estos pasados días, que indica el final del trabajo invernal, cuyo exponente se manifiesta al congregarse grupos dispersos, que de diásporas regionales acuden a recibir el vahído hogareño, que un día abandonaron.

Es el Lunes de Aguas que los retornos hacia el cariño de los suyos, los mece en su paraje árido, los mima con dulces caricias unos escasos días, para recuperar el vigor perdido y entonar sus lamentos en el regazo familiar.

Esta fiesta, que representa un hito en su errante camino del trabajo, ya vislumbra desde el altoparlante, en un lejano muy próximo, los frutos sazonados y las doradas epígrafas, inclinando su cerviz, pirras de nuevo humillarse ante ellas, con su refulgente instrumento de trabajo.

Dispanso saturado de paz ante la cruenta y angustiada lucha invernal, no exenta de punzadas hirientes en sus cuerpos y latidos rugientes en su corazón.

Paz sí, pero adversa, reveladora de inconscientes deseos de tranquilidad; paz quizá de fastuoso cortejo metálico, enmarcado en una imponente quietud, prometedora de un bienestar.

Luz de amanecer, que ilumina los rostros gentiles, perdiendo su obscuridad en este grato día y hasta la misa mayor, también si cabe más bella, por el efluio de las voces infantiles, candorosas melodías, puras y hermosas, que recoge la imagen de la Divina Pastora que sale de su templo para bendecir la unión en los hogares, y nuestro Ayuntamiento, tras la venerada imagen, hace oyos los anhelos de sus habitantes, impidiendo por el bien de todos, porque reina la paz en las familias.

Dan escolta la agrupación de jóvenes danzadoras, con sus vistosos y típicos trajes, que después de entraña la imagen de nuevo en el templo hacen sus más alegres y movidas danzas ante la gran concurrencia.

El desfile, después de terminado la procesión, fue grandioso; la gente menuda deambulando por los puestos de baratijas, los jóvenes hacia el consabido salón de los hermanos López, donde la orquesta de "Los Maños" interpretó los más escogidos balados de su repertorio; la gente más formal, se adueñó de los cafés, pasando todos un hermoso día.

Por la tarde y noche, bailes muy concurridos, a los que asistieron, además de bellísimas señoritas de la localidad, las distinguidas señoras Iba Casero Barre, de Casas del Conde; Rosario González Varea, de La Baña; y Elena Aparicio, de la dehesa de Rodillo; Genoveva Mireya y Marita Paniagua de Salamanca, y otras muchas cuyas nombres sentimos no recordar.

Las dos agrupaciones de danzarines animó la fiesta, recorriendo las calles del pueblo, siendo felicitados por propios y forasteros.

El martes, pero con menos animación, continuó la fiesta, con los mismos actos reseñados, quedando complacidos y sobre todo los forasteros, de la cordial acogida y deferencias que para con ellos usaron los vecinos.

Con motivo de estas fiestas hemos tenido el gusto de saludar a doña Juana Sánchez, de Fuentes de Béjar; a don Juan García, señora e hija de Tordillos, y a los jóvenes estudiantes Gonzalo Martín Barrera, Celestino Fuentes, Enrique Jiménez y Angel López.

EL CORRESPONSAL

De Ciudad Rodrigo

BODAS

El sábado pasado, en la iglesia parroquial del Sagrado, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Alisra García, hija del industrial don Juan García, con el delegado del Frente de Juventudes, don Carlos Mateos Santos, siendo apadrinados por los hermanos del novio, el abogado de Martos (Jaén), don Clemente Mateos y señora. Bendijo la unión, el teniente coronel vicario castrense, don Gumersindo Santos Diego, y celebró la misa, el R. P. Tomás Risoño Santos, del Convento de María, tío y primo, respectivamente, del novio. En los salones del Porvenir, se sirvió un espléndido banquete. El nuevo matrimonio salió para Madrid.

También el domingo pasado, en la parroquia de San Andrés, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita, Luisa Calvarro, hija del industrial don Cipriano Calvarro, con el oficial del Banco Español de Crédito, don José Manuel Martín Risoño, siendo apadrinados por la señora viuda de Martín Cascón, madre del novio y el padre de la novia. Bendijo la unión, el secretario de Cámara del Obisporo y canónigo de Arcediano, don Domingo García Sánchez, que pronunció una elocuente plática.

Firmaron como testigos, el conde Montarco y el Juez de Instrucción, don Miguel Vegas Fabián.

También contraerán matrimonio en estos días pasados, la señorita Lorenza Prieto Sánchez, con don Pedro Sánchez Moreno. La señorita María Luz Castaño Hernández, con don Francisco Córdoba Fonseca, de Callegos de Argañán. La señorita Vicenta Calvo y Calvo, con don Simón Calvo Calvo, de Santa Olalla de Yeites.

NOTAS DIVERSAS

Días pasados, en el Noviciado de religiosas Teresianas de Tortosa, tuvo lugar el solemne acto de la toma de hábito de dicha Orden, de la señorita Mercedes Martín González, hija del gerente de autos de línea, don Alipio Martín, en el que pronunció una elocuente plática el beneficiado de esta Catedral, don Baldo-mero Cilleros.

S. VEGAS ARRANZ

Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes

Se ruega a todos aquellos camaradas que estén en posesión de alguno de los títulos de Perito Agrícola, Perito Industrial, etc., pasen los días laborables, a las horas de oficina, por esta Sección (Cerrada del Teatro Moderno), para comunicarnos un asunto de sumo interés.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina. — CRUGIA

Consulta de 12 a 2

Clinica "Santa Isabel"

Plaza San Juan de Sahagun, n.º 1 (C. S. n.º 19)

VIAJANTE

práctico en tejidos, se necesita. Inútil referenciar. s. Apartado 72, LEON

COLEGIO femenino San Juan Bosco

HOMENAJE AL PAPA Y FIESTA CATEQUISTICO - MARIANA

El domingo, 19 de abril, Dios mediante, a las siete de la tarde, celebrarán las alumnas de este Colegio una fiesta musical-literaria en homenaje a Su Santidad Pío XII. En ella se desarrollarán temas de carácter catequístico - mariano, amenizados con cánticos y artísticos cuadros.

Se invita a los familiares de las alumnas, antiguas alumnas y cooperadores de la Obra Salesiana.

UN HERMOSO CABELLO

es el principal elemento de belleza. Moño, melena, todo queda bien con pelo abundante, suave, limpio y con frecuencia ondulado.

Fraccíonese las raíces con

LOCION AZUFRE VERI

que es estupefaciente para introducir el pelo y quitar la caspa y el picor.

Le quedará el pelo LLENO DE VIDA

Muchos médicos usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combata la caspa.

ES PRUDENTE DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Si desea ver folletos, escribir a INTA, Calle de...

El Doctor Morinigo

Suspende su consulta y anula todos los compromisos contraídos hasta nuevo aviso

El Doctor Morinigo

SERAFIN vende varias parcelas susceptible edificar, zona ensanche esta ciudad. Informes, don Antonio G. Sastre, Calle Arriba, 4, y Serafin, Abajo, 20.

BAR RESTAURANT Ramos

Arrabal. Se sirven bodas. Pida informes. Teléfono 2494.

De Galinduste

CHARLAS CULTURALES

Por la Jefatura Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Ayuntamiento, ha sido organizado un breve ciclo de charlas culturales eminentemente formativas, para los miembros del Movimiento y todas aquellas personas en general deseadas de conocer las directrices espirituales y materiales que persigue el momento histórico español contemporáneo.

Este breve ciclo se desarrollará conforme al siguiente programa:

Día 19 de abril. — "Sentido total de la vida contemporánea Española", por don Javier de la Cueva y Fernández del Campo, jefe del Servicio Provincial de Formación Política del Frente de Juventudes y del S. E. U. y abogado.

Día 1 de mayo. — "Figuras ejemplares de nuestra época", por don Ernesto Díez-Caneco

De Galinduste

LA FIESTA DEL LUNES DE AGUAS

Luz de amanecer es esta mañana tibia, bañada por el orvallo de la bruma densa, de estos pasados días, que indica el final del trabajo invernal, cuyo exponente se manifiesta al congregarse grupos dispersos, que de diásporas regionales acuden a recibir el vahído hogareño, que un día abandonaron.

Es el Lunes de Aguas que los retornos hacia el cariño de los suyos, los mece en su paraje árido, los mima con dulces caricias unos escasos días, para recuperar el vigor perdido y entonar sus lamentos en el regazo familiar.

Esta fiesta, que representa un hito en su errante camino del trabajo, ya vislumbra desde el altoparlante, en un lejano muy próximo, los frutos sazonados y las doradas epígrafas, inclinando su cerviz, pirras de nuevo humillarse ante ellas, con su refulgente instrumento de trabajo.

Dispanso saturado de paz ante la cruenta y angustiada lucha invernal, no exenta de punzadas hirientes en sus cuerpos y latidos rugientes en su corazón.

Paz sí, pero adversa, reveladora de inconscientes deseos de tranquilidad; paz quizá de fastuoso cortejo metálico, enmarcado en una imponente quietud, prometedora de un bienestar.

Luz de amanecer, que ilumina los rostros gentiles, perdiendo su obscuridad en este grato día y hasta la misa mayor, también si cabe más bella, por el efluio de las voces infantiles, candorosas melodías, puras y hermosas, que recoge la imagen de la Divina Pastora que sale de su templo para bendecir la unión en los hogares, y nuestro Ayuntamiento, tras la venerada imagen, hace oyos los anhelos de sus habitantes, impidiendo por el bien de todos, porque reina la paz en las familias.

Dan escolta la agrupación de jóvenes danzadoras, con sus vistosos y típicos trajes, que después de entraña la imagen de nuevo en el templo hacen sus más alegres y movidas danzas ante la gran concurrencia.

El desfile, después de terminado la procesión, fue grandioso; la gente menuda deambulando por los puestos de baratijas, los jóvenes hacia el consabido salón de los hermanos López, donde la orquesta de "Los Maños" interpretó los más escogidos balados de su repertorio; la gente más formal, se adueñó de los cafés, pasando todos un hermoso día.

Por la tarde y noche, bailes muy concurridos, a los que asistieron, además de bellísimas señoritas de la localidad, las distinguidas señoras Iba Casero Barre, de Casas del Conde; Rosario González Varea, de La Baña; y Elena Aparicio, de la dehesa de Rodillo; Genoveva Mireya y Marita Paniagua de Salamanca, y otras muchas cuyas nombres sentimos no recordar.

Las dos agrupaciones de danzarines animó la fiesta, recorriendo las calles del pueblo, siendo felicitados por propios y forasteros.

El martes, pero con menos animación, continuó la fiesta, con los mismos actos reseñados, quedando complacidos y sobre todo los forasteros, de la cordial acogida y deferencias que para con ellos usaron los vecinos.

Con motivo de estas fiestas hemos tenido el gusto de saludar a doña Juana Sánchez, de Fuentes de Béjar; a don Juan García, señora e hija de Tordillos, y a los jóvenes estudiantes Gonzalo Martín Barrera, Celestino Fuentes, Enrique Jiménez y Angel López.

EL CORRESPONSAL

De Ciudad Rodrigo

BODAS

El sábado pasado, en la iglesia parroquial del Sagrado, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Alisra García, hija del industrial don Juan García, con el delegado del Frente de Juventudes, don Carlos Mateos Santos, siendo apadrinados por los hermanos del novio, el abogado de Martos (Jaén), don Clemente Mateos y señora. Bendijo la unión, el teniente coronel vicario castrense, don Gumersindo Santos Diego, y celebró la misa, el R. P. Tomás Risoño Santos, del Convento de María, tío y primo, respectivamente, del novio. En los salones del Porvenir, se sirvió un espléndido banquete. El nuevo matrimonio salió para Madrid.

También el domingo pasado, en la parroquia de San Andrés, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita, Luisa Calvarro, hija del industrial don Cipriano Calvarro, con el oficial del Banco Español de Crédito, don José Manuel Martín Risoño, siendo apadrinados por la señora viuda de Martín Cascón, madre del novio y el padre de la novia. Bendijo la unión, el secretario de Cámara del Obisporo y canónigo de Arcediano, don Domingo García Sánchez, que pronunció una elocuente plática.

Firmaron como testigos, el conde Montarco y el Juez de Instrucción, don Miguel Vegas Fabián.

También contraerán matrimonio en estos días pasados, la señorita Lorenza Prieto Sánchez, con don Pedro Sánchez Moreno. La señorita María Luz Castaño Hernández, con don Francisco Córdoba Fonseca, de Callegos de Argañán. La señorita Vicenta Calvo y Calvo, con don Simón Calvo Calvo, de Santa Olalla de Yeites.

NOTAS DIVERSAS

Días pasados, en el Noviciado de religiosas Teresianas de Tortosa, tuvo lugar el solemne acto de la toma de hábito de dicha Orden, de la señorita Mercedes Martín González, hija del gerente de autos de línea, don Alipio Martín, en el que pronunció una elocuente plática el beneficiado de esta Catedral, don Baldo-mero Cilleros.

S. VEGAS ARRANZ

Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes

Se ruega a todos aquellos camaradas que estén en posesión de alguno de los títulos de Perito Agrícola, Perito Industrial, etc., pasen los días laborables, a las horas de oficina, por esta Sección (Cerrada del Teatro Moderno), para comunicarnos un asunto de sumo interés.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina. — CRUGIA

Consulta de 12 a 2

Clinica "Santa Isabel"

Plaza San Juan de Sahagun, n.º 1 (C. S. n.º 19)

VIAJANTE

práctico en tejidos, se necesita. Inútil referenciar. s. Apartado 72, LEON

deportes

Robustecimiento de la autoridad arbitral

Madrid. - (Crónica de Colaboraciones Deportivas)

Por RAMON MELCON

ARBITRO INTERNACIONAL

Una serie de hechos derivados de un incidente en un campo de juego, han conmovido a la afición española y puesto de actualidad un problema que conviene tratar con detenimiento y analizar cuidadosamente si se le quiere buscar solución adecuada, en evitación de consecuencias que podrían ser fatales para el deporte futbolístico.

Se trata sencillamente del robustecimiento de la autoridad arbitral, que la Real Federación Española de Fútbol, como acaba de declarar su presidente, desea y trata de conseguir, aunque para ello se le ocurra pensar a uno—haya que proceder con sumo cuidado al intervenir en cuestiones que afectan directamente al cuerpo arbitral español.

Porque esta vez ha salido malparada la autoridad de los árbitros, hasta el punto de que su digno representante en el Comité de Competición federativa dimitió la presidencia del Central de Árbitros, apenas se tomó en aquel el acuerdo que, a su juicio y al de cualquiera que vea el caso con objetividad, menoscaba esa autoridad y ese prestigio. Aunque la mayoría de los componentes del Comité de Competición entendiera acaso que no suponía tal cosa el no dar crédito a las manifestaciones del árbitro en el acto de un partido; que es lo que se hizo al aplicar a determinados jugadores unas sanciones que no eran precisamente las señaladas en el Reglamento de partidos y competiciones para las faltas que había apreciado el juez del encuentro.

Y se ha llegado a decir por el dimitido Comité de Competición, que los árbitros no están capacitados para calificar los incidentes de un encuentro, sino que deben limitarse a explicar sencillamente lo ocurrido, sin emplear vocablos que puedan significar un modo personalísimo de ver las cosas. Concretamente, se censura a un árbitro por haber hecho constar en el acta que dos jugadores se habían agredido, en lugar de relatar los hechos de otro modo, como si no tuvieran olvidado de puro sabido hasta los párvulos, que agresión significa acometer a alguno con ánimo de causarle cualquier daño. Se olvida, además, que el Reglamento de Partidos y Competiciones señala, para la agresión a un adversario, el castigo de expulsión del campo por el árbitro y suspensión de cuatro a ocho partidos. Lo que supone que los árbitros, para aplicar debidamente la sanción, han de saber discernir con exactitud los actos que supongan agresión y los que no lo son.

Este peregrino criterio, que refleja un esta-

do de opinión en determinados sectores del máximo organismo futbolístico, hace posible que se den de lado declaraciones de incidentes y anomalías. Un criterio que, de continuar manteniéndose, quebrantaría la moral del cuerpo arbitral español, tan necesitado del general apoyo, para poder realizar su delicada y trascendental labor.

En cuanto a otras facetas de la actuación de los árbitros—la fuerza de sus fallos de carácter técnico y lo que se refiere al resultado de un encuentro—no se ha creído aun conveniente atacarlo ni debilitar esa autoridad que tradicionalmente se les había concedido. Porque se ha temido siempre que la anulación de un resultado en la mesa de un Comité, abriría las puertas a un cúmulo de influencias y presiones que, con campo libre para obrar, daría al traste con la seriedad que ha habido siempre hasta ahora en el ambiente futbolístico español, y se anularían partidos con la misma facilidad que ahora se ha dejado incumplido un precepto reglamentario en la aplicación a unas sanciones; todo ello de acuerdo con el grado de influencia que determinados clubs o sectores de afición tuvieran en la esfera federativa.

No es sólo en España donde se respeta la validez de los resultados. En Inglaterra se dio el caso de resolverse una protesta sobre error arbitral de apreciación en una final de Copa, comprobando con la exhibición de una cinta cinematográfica, en el sentido de dar validez al fallo del árbitro, por entenderse que los errores de éste son simplemente accidentes inevitables del juego, una vez que se acepta la honradez del juez—lo contrario si supondría motivo sobrado para anular un encuentro y sancionar de modo inexorable al preparador.

Y es que los federativos británicos pensaban muy bien que cualquier otra medida habría traído consecuencias funestas para su fútbol, y la más inmediata habría sido la anulación de partidos con más o menos facilidad, de acuerdo con la influencia y fuerza de los clubs interesados. El ejemplo del criterio inglés se ha seguido y se sigue en todos los países del mundo, donde rara vez—o no ser por infracciones de carácter técnico y no de interpretación—se anula un encuentro. Por el contrario, se mantiene invariable el resultado que figura en el acta del árbitro. Y en esta firmeza y esta intangibilidad está el fundamento de la autoridad arbitral, que tan duro golpe acaba de sufrir con el fallo antes mencionado, del ya dimitido Comité de Competición de la Real Federación Española.

(26)

El Cetro de Jade

por AZA



González del Rey S.A.

MUEBLES - DECORACION

GMO FRANCO 18

HOY, A LAS NUEVE, EXPOSICION

MUEBLES-ALFOMBRAS-LAMPARAS-CORTINAJES

TEATRO

LICEO

La boda o la vida

En excelente disposición al juego de equívocos, tan viejo en el teatro como efectista siempre, José de Mendoza ha escrito esta humorada que sirve para hacer pasar una grata velada sin la menor trascendencia, pero suficiente para vivir unas situaciones hechas con agilidad.

“La boda o la vida” resume un dilema cuya conclusión es fácil, tanto como la finalidad. Y en torno al motivo, una serie de escenas, hábilmente forjadas y dentro de un diálogo fluido, gracioso y limpio, que ya es bastante.

La obra de José de Mendoza fue representada con el rango artístico de María Esperanza Navarro, en un personaje simpatísimo, al que la encantadora actriz da un singular relieve. Y como siempre, realizando una interesante y admirable labor, María del Pilar Armeto, Irene Torres, Pepita del Cid, José Luis Navarro, Carlos Pons, José Luis Barceló y Carlos Lucena, para los que el público tuvo sus mejores aplausos.

Mujeres de Acción Católica

CURSILLO DE MORALIDAD

Actos para hoy

A las ocho de la tarde, se da una conferencia sobre el cine, por el muy ilustre señor don Lamberto Echeverría, en el aula magna de la Universidad Pontificia (Seminario Mayor).

Actos para mañana, domingo

A las doce de la mañana, en el Cinema Salamanca, proyección de la película “Puerta del Cielo” y clausura del Kursillo de Cielo, por el muy ilustre señor don Lamberto Echeverría.

Las invitaciones para este acto, al que puede asistir quien lo desee, se recogerán en casa de Huebra (San Pablo, 2) o a la entrada del Cinema.

NOTICIAS de TOROS

Corridos para mañana

Para mañana, domingo, están anunciadas las siguientes corridas:

SEVILLA.—Toros de Miura, para Jesús Córdoba, Manuel Calero “Calerito” y Antonio Ordóñez.

MADRID (Monumental).—Novillos de Garci-Grande, para “Moreno de Córdoba”, Jiménez Torres y Luis Díaz.

MADRID (Vista Alegre).—Novillos de Tovar, para Balduino Ortega, Manolo Sevilla, Félix Saugar “Pirri” y Pedro Martín.

CASTELLON DE LA PLANA. Novillos de Félix Gómez, para Carlos y Paquito Corpas y Parrita.

ALICANTE.—Novillos de don Bernardino Jiménez, para José María Recondo, Cicuelo II y otro.



Ante el próximo concierto de la Escolanía Felipe Gorriti

Ante el próximo acontecimiento artístico que representa para nuestra temporada musical la actuación de la “Escolanía Felipe Gorriti” de Tolosa, que tendrá lugar el día 22, para la Sociedad Filarmónica, recogemos aquí algunas de las críticas que la entidad ha merecido en San Sebastián, Barcelona, Bilbao, Vitoria y Pamplona, por sus diversas actuaciones, que son expresión clara de su calidad y de cuantos méritos se suman en ella.

“La Escolanía Felipe Gorriti”, de Tolosa, que en su debut en San Sebastián asombraba a la numerosa concurrencia con una modalidad a la cual se nos tiene poco acostumbrados en las masas corales: el matiz y el manejo hábil de la intensidad a través de la obra que se interpreta.

Campo de Tiro y Deportes

TIRO AL PLATO

Mañana, domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrarán las siguientes tiradas:

Primera tirada, nueve platos sin eliminación. “Series”. Matrícula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda tirada nueve platos sin eliminación. Handicap. Matrícula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100 y Copa.

Tercera tirada, nueve platos sin eliminación. Handicap. Matrícula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100.

ANTESALA

CITACIONES

R. B. SAVOY.—Se cita a todos los jugadores de este club, que se presenten hoy, día 18, a las ocho de la tarde, en el Bar Alamedilla, para tratar de asuntos de interés y del partido de mañana en la Campsa, contra el juvenil de los Salasianos.

C. D. VOLTA.—Por la presente se cita a los jugadores Siso, Menolo, Miguel Valvo, Julián, Muñoz, Losada, Pardo, Paquines, Bene y Val, para que hoy, sábado, 18 de abril, a las nueve de la noche, se presenten en el domicilio social del club, con objeto de discutir asuntos del máximo interés.

C. D. ESCUELA DE COMERCIO.—Se cita a los siguientes jugadores: Martín, Manzano, Juli, Vela; Luis Terradillos; Antonio, Gell, Pepe, Santos y Rafi, para que se presenten mañana, domingo, día 19, a las diez y media, en el campo de Ingenieros, para jugar un partido.

S. D. SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—Con el fin de concretar la hora de salida, para el desplazamiento del domingo, se recuerda a todos los jugadores asistan en el día de hoy al sitio de costumbre y hora de las ocho de la tarde.

C. D. LA MERCED.—Se cita a todos los jugadores de este club para que se presenten hoy, sábado, a las 8,30, en el

BALONMANO

El equipo del S. E. U., a Valladolid

Para tomar parte en las eliminatorias del campeonato “Copa del Generalísimo”, el equipo de balonmano a once de nuestro S. E. U. se trasladará mañana a Valladolid, donde contendrá con el equipo “Aguilas” de aquella ciudad, encuentro en el que deseamos el mayor y mejor de los éxitos a nuestros representantes.

J. JOSE PEDRAZ UROLOGIA

Villas y Macías, 6, Teléfono 1010
C. S. N. n.º 23

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, par. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. N. n.º 26

Quinielas de futbol

XXVII JORNADA. CORRESPONDIENTE AL DIA 12 DE ABRIL DE 1953

Primer premio: de pesetas 1.530.347,75, a repartir entre máximos acertantes de catorce aciertos (provisionalmente tres boletos, a 510.115,90 pesetas cada uno).

Segundo premio: de pesetas 1.530.347,75, a repartir entre más aproximados de trece aciertos (provisionalmente un boleto, a 139.122,50 pesetas cada uno).

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones con arreglo a la norma 17, termina a las catorce horas del próximo día 20.

Los boletos para la jornada 28 se hallan a la venta en los sitios de costumbre.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Julio Calderón Sánchez, solicitando licencia para instalar un pequeño taller de hojalatería en la calle de Serranos, número 39, bajo (sin maquinaria).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 15 de abril de 1953.—El Alcalde.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Julio Calderón Sánchez, solicitando licencia para instalar un pequeño taller de hojalatería en la calle de Serranos, número 39, bajo (sin maquinaria).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 15 de abril de 1953.—El Alcalde.

Gran Teatro BRETON

A las 7,45 y 11. El más espectacular ESTRENO

LA FUENTE MAGICA

LEX BARKER * JOYCE
BRENDA JOYCE
L. E. SHOLEW

La más reciente y fascinante aventura del Rey de la Selva. (Trilés.)

TARAMONA

Desde las 6. Oteo inmejorable Programa doble

LA EXTRAÑA CITA Y VENGANZA EN ORIENTE

Los tiempos contarán por nosotros por EMILIA Y ANTONIO

LICEO

A las 7,30. A PETICION DEL PUBLICO, la gran obra de BENAVENTE

EL ALFILER EN LA BOCA

A las 11. Estreno de la comedia

CHISPITA, LA REVOLTOSA

Creación de María Esperanza Navarro. Mañana, despedida

COLISEUM

4,30, 7,45 y 11. El gran ESTRENO

HORIZONTES LEJANOS

Tolerada y tecnicolor. Por JAMES STUART

datos teatros contarán perturbados por EMILIA Y ANTONIO

GRAN VIA

A las 4,30. Especial

LA RUTA DEL ESTE (Tolerada), y EL GRAN SECRETO (Tolerada)

7,45 y 11. Monumental éxito METRO

EL GRAN SECRETO

ROBERT TAYLOR * ELEANOR PARKER (Tolerada). Una dramática historia detrás del secreto de un BILLON de dólares

Se despiden localidades para mañana

Cinema SALAMANCA

Más de 10.000 personas han admirado

EL MENSAJE DE FATIMA

Hoy, a las 5, 7,45 y 11

EL MENSAJE DE FATIMA

En Warner color (Tolerada)

Tan maravillosa como el milagro que relata

MODERNO

De 5 a 1 noche

Exito del GRAN PROGRAMA

NOCHE y DIA

Tecnicolor - Copia nueva

Defiendo mi vida

No tolerada

DR. M. PELAEZ

RIFON Y VIAS URINARIAS
Corrales de Monfroy, n.º 6, 4.º

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Bullifera-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 800 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y ERCAZ

Anuarios Bailey-Bullifera-Riera Reunidos, S.A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad, Avenida General Mola, 57, Tel. 2161

Salió para Valladolid, don Quipar Ruiz Hernández.
Ha tenido una niña, segundo de sus hijos, la esposa de don Felipe Martín, de soltera Pilar Llorente Mesonero, que recibió, en el Sacramento del bautismo, el nombre de Paloma.
Enhorabuena a los padres y abuelos, nuestro querido amigo el presidente de la Audiencia, don Humberto Llorente Regidor.

ENSEÑANZA DROGUERIAS RECIO
Mañana es el santo de don León Terrero.

Ha llegado de Madrid, don Francisco Ruiz Pelayo.
Del campo, las señoritas de Sánchez Saquino.

PETICION DE MANO
El día 16 del actual, y por los señores de Almaraz-Fraile, y para su hijo Manuel, médico de A. P. D., fué pedida a don Carlos Romo Cabezas e hijos la mano de su encantadora hija y hermana Lolita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo sido fijada la fecha del enlace para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

Reciban nuestros particulares amigos los mejores parabienes.

ENLACE GONZALEZ VICENTE-GARCIA GARCIA
El pasado día 11 tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el enlace matrimonial de la simpática señorita Suly García García, de Bañobárez, con el joven don Sebastián González Vicente, de Rollán.

Con la iglesia iluminada, adornada de flores, y a los acordes de una marcha nupcial, entra la feliz pareja, acompañada de gran número y distinguidos invitados. La novia vestía un elegante traje blanco de raso turquesa, llevando un hermoso ramo de flores naturales, que daban realce a su belleza, dando el brazo a su padrino y hermano político, don Feliciano Martín. El novio, que vestía de etiqueta, entró en la iglesia del brazo de su madre y madrina, doña Angela Vicente Gallego.

Fue bendecida la unión, por el párroco don Santos Jiménez, habiendo dirigido una sentida y emocionada plática, el ilustre sacerdote de Ciudad Rodrigo, don Zósimo, al que le une una gran amistad con los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos, el médico don Filiberto Villalobos, don Pedro M. Serrano Piedecabras, abogado del Estado; don Juan Montero (hijo), médico don Benjamín Vicente Gallego, ganadero, tío del novio; don Andrés López Asensio, apoderado del Banco Coca; don Francisco Marcos Mulas, industrial de Salamanca, y don Feliciano Martín, abogado, hermano político de la novia. Terminada la ceremonia, fué servido un espléndido banquete, en un céntrico restaurant.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Ma-

drid, Valencia y Barcelona, deseándole todo género de venturas en su nuevo estado.
Reciba el nuevo matrimonio nuestra sincera y cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares, y en especial al padre del novio, don Sebastián González, particular amigo nuestro.

FALLECIMIENTOS

Confortado con los Santos Sacramentos falleció ayer, en nuestra ciudad, don Remigio Gil Domínguez (contratista de obras públicas), hermano de Jesús Nazareno. Era el finado persona muy conocida en nuestra ciudad, donde toda su vida desarrolló una activísima y múltiple labor, creando y manteniendo un negocio que, después, supo consolidar y prestigiar a fuerza de sacrificio y trabajo ininterumpido durante muchos años.

No tiene, por tanto, nada de extraño que, al conocerse la noticia de su muerte, fuera muy sentida en amplios sectores salmantinos, a los que el finado estaba íntimamente vinculado, y acudirían a testimoniar a los familiares el sentimiento de su pesar.

Reciban nuestro más sentido pésame, su aflijida madre, doña Trinidad Domínguez (viuda de A. Gil); hermanos: doña Estefanía, don Serafín, don Ernesto, don Emilio, doña Encarnación, doña Engracia, don José, doña Francisca, doña María del Pilar y don Bernardino; hermanos políticos: don Francisco Méndez, doña María Hernández, doña Carmen Sánchez, don Ricardo Mateos, doña Herminia Pérez, don José Bello, don Suca del Olmo, don Faustino Núñez y doña María de la Purificación Bermúdez; sobrinos, tíos, primos y demás familiares, a la vez que rogamos a nuestros lectores eleven una oración por el eterno descanso de su alma.

A la avanzada edad de ochenta y cinco años falleció, anteayer, en Monforte de Lemos, el señor don Antonio Lucas Coca (terciario franciscano). Su bondadoso carácter, su afabilidad en el trato y sus innumerables dotes personales le granjearon el aprecio y respeto de cuantas personas le conocieron y trataron en vida, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Hombre trabajador y de acrisolada honradez, supo merecer la confianza que siempre depositaron en él no sólo sus amigos o familiares, sino cuantas personas se acercaban a él con nobles y sinceras intenciones.

Al dar cuenta a nuestros lectores de su fallecimiento, enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a su desconsolada esposa, doña Felipa Corral Vicente; hijo, don Pedro (jefe de depósito de máquinas de la RENFE en Monforte); hijas políticas, doña María Sánchez Cuadrado y doña Elisa de Dios Trilla, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al tiempo que suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma.

—Ayer falleció, en nuestra ciudad, la señora doña Magdalena Rodríguez Martín, a los sesenta y ocho años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
Sus innumerables virtudes la hicieron acreedora al respeto y consideración de que gozaba entre sus numerosas amistades. Consagró su vida al cuidado de su hogar y a la práctica de la caridad entre los necesitados.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a sus desconsolados hijos: Tránsito, Julián (secretario de Administración Local de La Orbada), Purificación, Nieves, Jeremías (suboficial) y Servanda Ballesteros Rodríguez; hijos políticos: Eulogio Paniagua (industrial), Francisca Villanueva, Amaro de Castro (maestro de obras), Juan Fernández (maestro de obras), Eulalia Hurtado y José Luis Esteras (policia municipal); nietos, hermanos políticos, primos y demás familiares, al tiempo que suplicamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

PERDIDA

Se ha extraviado perro Puente, de dos años, blanco con manchas negras, que atiende por el nombre de "Pluto". Se gratificará a quien lo entregue en los Talleres de Cascajo.

NOTICIAS DESMENTIDAS

Tokio.—La Agencia de noticias "Nueva China" repite hoy las acusaciones de que tropas siamesas están preparándose para cruzar la frontera hacia Laos, y que los nacionalistas de Chiang Kai Chek también esperan enviar tropas a Indo-

Se reglamentan las sanciones por fraudes de productos agrícolas y pecuarios

Un decreto del ministerio de Agricultura

Madrid.—El decreto de Agricultura que publica hoy el "Boletín Oficial", por el que se reglamentan las sanciones por fraudes de productos agrícolas y pecuarios, dispone que las actuaciones para cuya represión fué dictada la ley de 10 de marzo de 1941, se considerarán clasificadas, a efecto de las sanciones aplicables, en actos antirreglamentarios, clandestinos y fraudulentos.
Se considerarán actos antirreglamentarios, la distribución de propaganda no autorizada por el Ministerio de Agricultura, el incumplimiento en la remisión de los partes de movimiento, la falta de certificado acreditativo de inscripción oficial, la falta de taulonarios y matrices en las facturas, la desobediencia a las instrucciones del Ministerio de Agricultura en las materias que regula la ley de 10 de marzo de 1941, siempre que se trate de infracciones puramente formales, sin que de ellas pueda deducirse el propósito de actuar clandestina y fraudulentamente. Estas infracciones antirreglamentarias se sancionarán con multa de 200 a 5.000 pesetas.
Se clasifican como actos clandestinos la venta de productos esenciales para la agricultura sin poseer la previa autorización cuando ésta sea

El Vietminh se propone «liberar» LAOS y CAMBODIA

Ambos países serán parte de un Estado comunista que se denominará VIETNAM

El rey de Laos pide a Francia apoyo contra los invasores

Hanoi.—El rey de Laos ha pedido a los franceses que envíen el máximo apoyo a su país, para combatir contra los invasores del Vietminh comunista.
La petición ha sido cursada en un telegrama del rey al presidente de la Unión francesa.
Dos mil soldados de Laos, que hubieron de abandonar la ciudad de Sam Neua, hace cuatro días avanzan abriéndose camino a través de la densa jungla.
Dichos soldados piden con urgencia que se les envíen medicamentos para curar sus pies llagados, a consecuencia de estas marchas difíciles. (Efe.)

LOS EFECTIVOS COMUNISTAS

Hanoi.—Diez soldados han llegado hoy aquí, heridos, que han sido evacuados por vía aérea, y cuya llegada corrobora las noticias de que las tropas de la Unión francesa están sosteniendo en cueros con las tropas que han penetrado en gran número por la frontera septentrional de Laos hace cinco días.

El Cuartel general francés calcula que los efectivos comunistas deben ser cuatro divisiones, desplegadas por los territorios, Thai y norte de Laos, y una quinta, que se ha infiltrado por el sur del delta del río Rojo. (Efe.)

OTRO ATAQUE DEL VIETMINH

Paris.—Los rebeldes del Vietminh han realizado un segundo ataque contra una columna francesa y de Laos que se retiraba de la posición de Sam Neua, en el suroeste de Indochina, según anuncia la Agencia France Press.
La aviación francesa ha actuado intensamente para apoyar a las fuerzas de la Unión francesa, a pesar de las condiciones atmosféricas poco favorables. Se cree que el número de heridos entre las fuerzas que se retiran es elevado.

Las tropas francesas comenzaron su retirada de Sam Neua (a 210 kilómetros al oeste de Hanoi) hace cuatro días, después de fuerte presión por parte de los comunistas rebeldes. (Efe.)

DECLARACION COMUNISTA

Hanoi.—Las emisoras comunistas de los rebeldes han divulgado una declaración en la que se hace constar que el Vietminh se propone «liberar» Laos y Camboya. Añade que los dos países serán parte de un Estado comunista que se denominará Vietnam. (Efe.)

Malik relevará a Gromiko

Londres.—Se afirma de fuente autorizada que el embajador soviético en Londres, Andrei Gromiko, será relevado de su cargo en fecha próxima.
Con toda probabilidad le sucederá Jacob Malik, que ha sido representante de la URSS en las Naciones Unidas y una de las figuras más destacadas de la diplomacia soviética.

La noticia ha motivado muchas cábalas y se la relaciona con la nueva ofensiva de "paz" del Kremlin.
Gromiko visitó ayer al primer ministro británico, Winston Churchill. También visitó al ministro de Estado, Selwyn Lloyd. (Efe.)

Fundado en 1883

Sábado, 18 de abril de 1953

Suscripción 15,00 ptas. al mes

Una película esencialmente humano



El cine italiano, que tantas muestras lleva dadas de su extraordinaria calidad, afirma ahora con la gran superproducción "Ana", todo el extraordinario y magnífico sentido humano. Cierta que esta película se aparta considerablemente del realismo crudo, para ofrecer una narración suave y «deliciosamente dramática», que no deja la gran amargura de un desenlace trágico.

La historia de "Ana", que es una lucha desesperada entre el bien y el mal, entre el pasado y el presente, es, indudablemente, un himno que se eleva hacia la renuncia y la salvación eterna.

Esta es la película que el Cinema Salamanca estrenará próximamente, en función "Galas de Prensa", con toda la garantía de haber sido vista en prueba privada. "Ana" fue la revelación en la tradicional jornada madrileña del Sábado de Gloria. Una película que inmediatamente acaparó la atención cinematográfica, creciéndose cada día, hasta el punto de que actualmente es la producción que se mantiene con mayor éxito.

Como en Madrid, estamos seguros de que "Ana", película de las mejores calidades técnicas y artísticas, obtendrá la más favorable acogida del público salmantino.

Rusia quería apoderarse de Persia sin necesidad de GUERRA

Su embajador en Teherán dirigió, en 1949, un plan de asesinato del sha

Nueva York.—El embajador soviético en Persia, Ivan Sadchikof, es acusado por un antiguo colaborador suyo de haber dirigido un plan de asesinato del Sha, como medio de llegar Rusia a hacerse con el dominio del Irán sin necesidad de guerra. La acusación, del economista Lev Vassilief, que estuvo destinado durante seis años en la Embajada soviética de Teherán, se publica en la edición de varios periódicos dominicales de los Estados Unidos.
El Kremlin —dice— tenía un plan secreto, de cuya dirección encargó a Sadchikof, para arruinar al Irán en forma que los comunistas se apoderasen de él y que sus fabulosas riquezas petrolíferas fueran a manos de los soviets sin tener que luchar. Afirma Vassilief que él fué, a las órdenes del embajador, uno de los encargados de llevar el plan a ejecución y dice que en una reunión del personal de la Embajada, en enero de 1949, Sadchikof manifestó que había de "hacer algo con el Sha, pues mientras viviese no se haría comunista persia".
A ello —prosigue— contestó el cónsul general soviético: "Pues tendrá que dejar de vivir", y el embajador dijo: "Me temo que sí".
El artículo continúa diciendo que entonces fué contratado un asesino iraní para matar al monarca, pero que antes

Publicaciones

"INCUNABLE"

Hemos recibido el número 50 de la revista "Incunabile", periódico sacerdotal, que siguiendo su norma de elegir un tema mensual, dedica el presente a los monaguillos y las escolanías de todos los tiempos y lugares, enriqueciendo así el abundante material informativo que número tras número viene divulgando en su propia colección.

Desde el punto de vista histórico, misional, artístico, litúrgico, ritual, etc., el tema de los pequeños auxiliares del culto es tratado en este número de "Incunabile" por Santos Berigustain, Casimiro Sánchez Allende, M. F. Maséda, Diego de Esquivel, Luis Pardo, Santiago Rupert, José Gurruchalaz, Lamberto de Echevarría, José Puzo, Ambrosio Carral, José Calvo, Emilio Álvarez Gallgo, Juana Espinosa Orlandó, G. Seguí, Mr. L'Abbe Desubriau, Salvador González Tejedor, Miguel J. Breydi, J. M. Estomba, Sabino Doidán, Pedro García Casado, J. M. Fernández de Retama, colaborando también sobre otros temas José Luis Martín Descalzo, J. F. Fontecha, E. Yanes Alvarez, Andrés S. Montaña, S. Pérez, y en la página de Seminarios y para Seminaristas, titulada "Stadium" M. Oliver, José Rivera Ramírez y otros.

Todos los trabajos van realizados con fotografías de los respectivos aspectos de mencionado tema, formando por tanto un conjunto apreciableísimo de este número de "Incunabile".

"RECONSTRUCCION"

Ha sido editado el número 116 de la revista de la Dirección General de Regiones Devastadas, "Reconstrucción", que con el lujo de papel y edición, grabados y dibujos, trata sobre temas tan interesantes como construcciones parroquiales y para la Guardia Civil en Aravaca, Castillo de Maqueda y otras, "Cuenca la desconocida", en las ciudades monumentales; obras de reconstrucción en la provincia de Cuenca y otras informaciones interesantísimas.

Despedida del Orfeón Infantil Mejicano

En la tarde de ayer, en el Cinema Salamanca, se despidió del público salmantino, en una gira final por nuestro país el Orfeón Infantil Mejicano, que volvió a cantar al auditorio, que, numeroso acudio a escucharlos, con un selectísimo y bien interpretado programa.
Los chiquillos, que han conquistado los afectos españoles, con su sencillez, su elegancia y su buen nivel artístico escucharon anoche nuevos y nutridos aplausos, constituyendo su despedida un éxito más que añadir a cuantos —tantos como actuaciones— han conseguido en España y en Europa, llevando a todos los vientos las canciones de su país, junto con el regalo artístico de todo su restante repertorio.

ACABA DE APARECER el número 5 de los CUADERNOS ALADOS DE MIGUEL R. SEISDEDOS «MIS FABULAS» [Libro cuarto]

Precio, 4,00 pesetas

Venta exclusiva

Librería NUÑEZ

RUA MAYOR, 11

Disponemos de ejemplares de los números anteriores, algunos próximos a agotarse

LA SEÑORA
Doña Magdalena Rodríguez Martín
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 17 DE ABRIL DE 1953 a los sesenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados hijos: Tránsito, Julián (secretario de Administración Local de La Orbada), Purificación, Nieves, Jeremías (suboficial) y Servanda Ballesteros Rodríguez; hijos políticos: Eulogio Paniagua (industrial), Francisca Villanueva, Amaro de Castro (maestro de obras), Juan Fernández (maestro de obras), Eulalia Hurtado y José Luis Esteras (policia municipal); nietos, hermanos políticos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, día 18, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.
Conducción del cadáver: A las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Marqués de Caballero, número 6.

¡Trabajador! La Industria Española necesita una eficaz preparación profesional. El Frente de Juventudes quiere estimular tu afán de superación organizando un magno certamen del trabajo juvenil. El IX Concurso Provincial y VII Nacional de Formación Profesional Obrera.

EL SEÑOR
D. ANTONIO LUCAS COCA
(Terciario Franciscano)
falleció en Monforte de Lemos, el día 16 de abril de 1953 a los ochenta y cinco años de edad
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Felipa Corral Vicente; hijo, don Pedro (jefe de depósito de máquinas de la RENFE en Monforte); hijas políticas, doña María Sánchez Cuadrado y doña Elisa de Dios Trilla, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el alma de finado y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, sábado, 18, a las once y media de la mañana, Iglesia parroquial: La Purísima Concepción (Agustinas). Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Arriba, 12.
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

Don Remigio Gil Domínguez
Contratista de Obras Públicas
Hermano de Jesús Nazareno
falleció en Salamanca el día 17 de abril de 1953
DESPUES DE RECIBIR PIADOSAMENTE LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su aflijida madre, doña Trinidad Domínguez (viuda de A. Gil); hermanos, doña Estefanía, don Serafín, don Ernesto, don Emilio, doña Encarnación, doña Engracia, don José, doña Francisca, doña María del Pilar y don Bernardino; hermanos políticos, don Francisco Méndez, doña María Hernández, doña Carmen Sánchez, don Ricardo Mateos, doña Herminia Pérez, don José Bello, don Suca del Olmo, don Fausto Núñez y doña María de la Purificación Bermúdez; sobrinos, tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus numerosas amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, sábado, 18, a las once de la mañana, Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: María Auxiliadora, 20.
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen